FORMULAS CIENCIAS NATURALEZA 11

Derivada de una funcién en un punto

f(xo +h) = f(xo)
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fao) = lim h

Derivadas de funciones elementales:
(") = n.z"! "potencial”
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Regla de L’Hopital
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Indeterminacion ” 1 ”
lim (exponente x (base —1))
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Recta tangente

y—yozm(ﬂf—fﬂo)
Asintotas
Horizontales: y =n; n= h’rin f(x)
T—r1-00
Oblicuas:
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n = lim [f(x) — mx]
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Simetrias

fl—z) = { f(x) respecto eje OY

— f(x) respecto origen

Tabla de primitivas inmediatas

l.n—i—l
/ x"dr = + C "potencial”
n+1

1
/ —dx = In|z| + C "logaritmica”
x

al‘
/ a’dr = + C "exponencial”
Ina

en particular: /ezd:v =e"4+C

“trigonométricas’:

[senzdr = —cosz + C

[ coszdr =senz + C
dx

/ =tanx +C

cos? x

d
/ x = —cotx +C

sen? x

“trigonométricas inversas’:

dx
V1—2a?
dx
T2 =arctanz + C

Integracién por partes

/udv:u.v—/vdu

La Regla de Barrow

b
/ f(@)dz = [F(z)]’ = F(b) - F(a),

siendo F'(x) primitiva de f(x)

=arcsenz + C

Volumen de cilindros y prismas: V = area de la base por la altura

1
Volumen de conos y pirdmides: V = 3 area de la base por la altura

4
Esfera: Volumen: V = §.7T.T3

Superficie: S = 4.7.r*



Matriz 1inversa
A~ = —[adj(A")]
Al
PI;oducto escalar
ab= a1b1 -+ CL2b2 + CL3b3,

Siendo @ = (al, as, ag),I;: (bl, bg, b3)

Médulo de un vector:
|d] = Va? = /a2 + a3 + a3
Angulo de dos vectores
a.b

|al[b]

Producto vegtorial

cos ¢ =

DN
anb= ay Qo as
by by b3
@ AD| = |d|[b]sen(@,b) = S0
paralelogramo
Producto mixto
ay ag as
[d,b,cl=a-(bAC)=]| by by b3y |=
Ci Co C3

= volumen del paralelepipedo

Voluinen del tetraedro
v26@aa

Distancia de punto a plano
. AZ'O—FByO—'—CZO—'—D

d(P,m) =
A%+ B? 4 (C?
Distancia de punto a recta
PO AT
ap,r) = PN
|1
Probabilidad

unién de dos sucesos cualesquiera:

p(AU B) = p(A) +p(B) — p(AN B)

interseccion de sucesos cualesquiera:

p(AN B) = p(A).p(B/A)
sucesos independientes:
p(ANB) =p(A).p(B)

Teorema de la probabilidad total

p(B) =) p(B/A).p(A)

Teorema de Bayes
B/A;).p(A;
s/ B) — _PB/A) (A

- U p(B/A).p(A:)
Siendo {A;, As,..., A, } sistema completo de

sucesos y B un suceso cualquiera.

Yy = senx
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Yy = coszx
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y:ax4+bx3+“A
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